

遗产捆绑“回家” 是对亲情的提醒

□苑广阔

重阳节前,为进一步保障老年人合法权益,苏州市中级人民法院19日通报近日出台的《关于进一步发挥审判职能切实维护老年人合法权益的实施意见(试行)》情况。法院专门制定关于保障老年人合法权益的规范性文件,这在江苏省法院系统尚属首次。(10月20日新华网)

省级法院专门制定出台关于保障老年人合法权益的规范性文件,绝对是值得肯定的事情,对今后法院系统在审理涉及老年人权益保障方面的案件时,将起到很好的引导作用,进而更好地维护老年人的合法权益。不过对于《意见》中一些具体的条款,也引发了社会各界的热议与质疑。其中引起质疑最大的,就是把“常回家看看”和遗产继承与分配挂钩。

按照《意见》的规定,老年人的部分继承人如果没有尽到精神赡养的义务,那么在涉及到遗产继承和分配的相关诉讼案件的时候,可以视情况少分或者是不分遗产。很多人认为这是用遗产“绑架”亲情,是对法律的过度迷信,而且可能还会对老人带来情感上的二次伤害。

其实,“常回家看看”入法的时候,也曾经引发过社会各界广泛的质疑与争议,但实践证明,“常回家看看”入法一方面确实成为少数老年人维护自身权益,要求子女进行精神赡养的武器,对那些不愿意承担精神赡养责任的子女起到了引导、教育和震慑的作用;另一方面,“常回家看看”入法更大的价值与作用在于对公众进行“精神赡养”概念的普及,在于对公众进行精神赡养义务的提醒。可以说,这项法律实施几年来,基本实现了它的目的,达到了立法者的预期。

从这个角度来说,江苏省法院出台规范性文件,把遗产与回家进行捆绑,主要目的显然也不是用遗产“绑架”亲情,而是和“常回家看看”入法一样,在于引导、督促和提醒天下儿女,要承担起对父母精神赡养的责任来。



分“蛋糕” 王恒/漫画

运升楼 纪念日餐厅
宴席特惠 588元/桌
(够吃、够体面! 同等菜肴市场同行价850元/桌)
订餐热线: 0551-65121777
地址: 五星城立交桥东南角

非常道 | FEI CHANG DAO

朱立伦不愿家人受冲击 告诉妻:下辈子重新选先生

中国国民党2016参选人朱立伦昨天上午接受岛内广播专访时坦言,包括太太高婉倩还有小孩确实不赞成他参选2016,“她(太太)的痛苦超过我”。他还向民进党喊话,希望这不是一场负面选举,“(负面攻击)只针对我就好,不要针对我的家人”。

朱立伦表示,太太高婉倩确实反对他参选,朱坦言“心情确实很沉重”。对于参选势必导致家人受牵连,朱直言,他曾向太太提到“下辈子重新选择另一位先生”。

主持人追问,高婉倩是否难过流泪?朱立伦不愿多谈,只说“这是我跟我太太之间的事情”。

微声音 | WEI SHENG YIN

介绍优缺点 你真的会吗?

①谈论优点,不能泛泛而谈,要根据面试职位,有针对性地进行介绍,让你的优点成为说服别人录取你的充分理由;②说到缺点,可以说一些表面是缺点,实际却是优点的特征,最好能用事例说明;③也可以说一个明显的缺点,但必须举出例子说明你是怎样克服的。

@人民日报

今天重阳节 这些习俗你知道吗?

农历九月初九,是我国传统节日重阳节。一提起过重阳,除了登高,你还能想起什么?看看下面这些传统的重阳节习俗,你都知道几个:①佩茱萸,簪菊花;②吃重阳糕;③喝菊花酒;④放风筝;⑤孝敬老人……

@人民日报

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

别拿性教育 当男童摆拍裸照借口

□张立美

近日,河南偃师市一幼儿园的一组裸体男童摆拍的照片被传到了朋友圈,引起了幼儿家长的不满。涉事老师感到非常委屈,并称当时是为了讲解性教育和做人的道理,没有恶意。(10月20日《法制晚报》)

性教育,在我国的教育体系中一直处于缺位状态,很多人一提到性教育就觉得难以启齿。幼儿园老师能够想到给孩子们开展性教育,这是在补课,这当然是一种进步。但是,性教育课上成了女幼师在课堂之上给男童摆拍裸照,这不能不让人怀疑女幼师只不过是拿性教育当男童摆拍裸照事件的借口,为自己推卸责任罢了,一句性教育、没有恶意说服不了别人。更重要的是,这不是一起小事,而是涉嫌违法的犯罪大事。

按照性教育的科学规律来说,在学前教育阶段,开展性教育的重点是对孩子们进行性别意识教育,让孩子们在这个时候知道男女有别的基本道理,懂得不能在异性面前裸露身体的常识。但是,女幼师在课堂之上让男童集体裸体摆造型,这就让男孩子在女老师面前直接裸露出了身体。这种行为不但不能强化孩子的性别意识,反而会让孩子迷惑性别意识,不知道男女有别的道理,不懂得不能在异性面前裸露身体的常识。换句话说,女幼师让男童裸体摆造型,这不是在开展性教育,而是乱教育,严重背离了性教育应有的科学轨道。

学前教育阶段开展性教育很有必要,但是开展性教育不是个别女幼师胡作非为的借口,要避免女幼师打着性教育的借口让男童裸体摆拍事件再次发生,教育主管部门有必要对各个阶段的性教育立规范,画红线。

闯红灯被撞死 到底赔不赔?

□刘鹏

10月19日,河南洛阳西关的公交三公司遭人堵门。一行人抱着遗照,死死坐在公交进出站口不动。据悉,9月24日,洛阳53路公交与一名骑车闯红灯的男子相撞,男子不治身亡,而堵门的正是死者家属。家属称:公交公司以闯红灯为由不予赔偿。(10月20日《大河报》)

闯红灯是违法行为,因此,闯红灯被撞,相关闯红灯者明显是需要承担责任的。但闯红灯被撞死或撞伤,相关撞人车辆和其责任人,到底该不该赔偿,并不是一概而论的,至少赔不赔不能由公交公司自己说了算。

比如依据相关法律规定,对行人或者自行车闯红灯而发生的交通事故,在责任认定方面,大约分为四种情况:一是无证据证明行人确实闯了红灯,且事故位置在斑马线上。机动车全责,行人无责;二是无确凿证据证明行人闯红灯,但行人偏离斑马线,机动车主责,行人次责;三是有证据证明行人闯红灯,但是行人已经在机动车道上,而司机未加注意,或者超速等,机动车主责,行人次责;四是有证据证明行人闯红灯,而且行人突然闯入机动车道,机动车急刹车都无法避免事故,机动车次责,行人主责。

也就是说,当下我国的相关法律法规,有一个基本原则是“行人拥有优先路权”。在这一原则之下,红绿灯路口,斑马线前等,机动车是需要主动让人与避让行人的。换言之,如果是行人等闯红灯,机动车并非撞了也白撞。特别是在行为违法闯红灯的同时,机动车也存在相关违法与违章行为之时,机动车撞人明显也是要承担责任的。因此,切莫认为行人闯红灯有违法与过错,就认为应该撞,或者撞了也白撞。

时事乱炖 | SHI SHI LUAN DUN

防范骗捐得逞还需法律“落地”

□禄永峰

近日,媒体报道李娟为救人被狗咬,此后几天募集善款超过70万元。然而,10月19日,市场星报、安徽财经网记者却从利辛警方和120急救中心证实,伤者李娟并非在路边救人所伤,引起舆论哗然。(今日本报05版)

随着事件的反转,所谓的救人却成为名副其实的“骗捐”,而且数额多达70万元。其背后,无疑对社会各界爱心人士带来一次不小的打击。仅仅只是一天时间,募捐数额直线上升,网络募捐渠道的捐赠威力可见一斑。

“互联网+慈善”的模式正在我国慈善领域异军突起。从过往经验来看,网络特性被人利用,可能让此种形式陷入尴尬境地:网络作为虚拟空间,爱心人士对救助对象的考察往往只能听其一面之词,缺少必要的考证,其真实性容易受到质疑。部分受捐助者,利用网络环境作秀,其悲情索捐的形式已经超过了募捐的本意。例如:在街头摆摊男扮女装卖卫生巾救女的王海林、愿做“人肉沙包”救子的复军、“卖身救子”的王武煌等等。

但是,不可否认的是,跟任何慈善机构的捐赠一样,网络募捐也要经得起公益考验。笔者认为,让网络募捐得到良性的发展应当从三方面入手:第一,相关网站或监管部门应加强项目发起的资质审核,帮助网友在前期实现网络募捐行为的真伪鉴定,从源头上规避救助双方信息不对等的弊端。

第二,应由社会第三方机构加强对网络捐赠的善款流向的追踪。动态的后续监管能够让救助帮扶对象确立精准化、社会价值最大化。如此,才能避免后续因资金使用不透明带来的捐助双方不必要的纠纷,也有利于网络募捐尽快走出“信任危机”。

第三,完善相关法律法规的建设。提供有法可依有法必依的慈善环境,能从法治角度解决慈善公信力不高,募捐资金使用、管理不透明,监管不到位等一系列问题。

格力净水机 健康更长寿 首届安徽省老年文化艺术节舞蹈大赛在庐江举办

10月16日,首届安徽省老年文化艺术节舞蹈大赛暨第五届金孔雀温泉文化旅游节在庐江金孔雀温泉旅游度假区拉开序幕。本次舞蹈大赛共有来自全省各地的60支参赛队1300名选手参加,前20名参赛队伍将进入决赛,夺冠的团队将会代表安徽参加全国老年文化艺术节舞蹈大赛。据了解,首届安徽省老年文化艺术节舞蹈大赛暨第五届金孔雀温泉文化旅游节由安徽省老龄办、安徽省老年基金会、安徽老年大学协会、安徽盛世欣兴格力有限公司等单位联合举办。活动自今年4月份启动以来,已成功举办戏曲、服饰、合唱

三项比赛,全省各地共有一万多人报名,经过初审和选拔,最终有382支参赛队伍6259人参加四项比赛。

作为此次艺术节的协办单位,安徽盛世欣兴格力有限公司生活电器部部长王世华在致辞中表示,不断扩张的城市、过度使用的化肥以及各种工厂和生活污水的肆意排放,使得中国的水资源现状日益恶化。近些年来,我国各地由于水污染而导致的用水问题更是层出不穷。所以,饮用水环境的改善刻不容缓,“净水”时代的到来早已箭在弦上。作为净水机市场的明星产品,格力净水机致力于为全球中国人

提供更纯净的饮用水,从源头改善中国人健康生活质量的观念,与本次大赛提高老年人生活和生命质量的主旨不谋而合,这也是格力赞助本次艺术节的契机所在。“而对于即将到来的重阳节,也希望通过使用我们的格力净水机,老人们健康更长寿。”

大赛现场,格力净水机设立专属柜台对其产品进行展示,工作人员现场为过往市民演示“纯净水”的制作过程,解释生活中的饮水健康问题,受到了市民的极大关注,许多市民还踊跃参与到格力净水机的抽奖活动中。

据了解,目前市面上部分净水机采用的超

滤膜、pp棉/活性炭、反渗透膜滤芯组合,达不到最佳的净化效果之余,不到位的组合方式还会缩短滤芯使用寿命,直接或间接影响持续的净水效果。而格力反渗透净水机秉承对纯净水源的追求,立足不断创新的净水技术和净水工艺,深知每一种滤芯孔径的大小差异会对过滤物质的吸附程度有所不同,创新性地提出了更优质的“五重精滤组合方式”。其所采用的“反渗透技术”可谓更上一层楼,不仅能有效去除水中异味、吸附水中余氯,并且可抑制水中细菌繁殖,高达0.0001微米的过滤精度,可精准确保水质达到直饮标准。 邹传科